

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Ακαδημίας 60, 10679 Αθήνα
Τηλ. 210-3398270, -271

Αθήνα, 13.12.2019
Αρ. Πρωτ. 735

Προς
Το Διοικητικό Συμβούλιο
της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων

Κυρίες και Κύριοι Δικαστές,

Όπως γνωρίζετε, από την αρχή της θητείας της σημερινής σύνθεσης της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, προτάξαμε την ανάγκη αμοιβαίας συνεργασίας όλων των συλλειτουργών της Δικαιοσύνης, επ' ωφελεία της Δικαιοσύνης, της Δημοκρατίας και της Κοινωνίας.

Σε μια εποχή που η Δικαιοσύνη βάλλεται πανταχόθεν, η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για διαφύλαξη της Ανεξαρτησίας της και την ορθή και ταχεία απονομή της.

Στα πλαίσια αυτά, με αποφάσεις των θεσμικών οργάνων του δικηγορικού σώματος, αναλήφθηκαν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες τόσο για κοινές δράσεις όσο και για τη σύνταξη Κώδικα Δεοντολογίας που θα διέπει τις μεταξύ μας σχέσεις.

Δυστυχώς, η ανταπόκριση από την πλευρά της Ένωσής σας δεν ήταν η αναμενόμενη. Και σαν να μην έφτανε αυτό, δεχθήκαμε πρόσφατα πρωτοφανή προσωπική επίθεση από τον Πρόεδρο της Ένωσής σας, που υιοθετήθηκε εκ των υστέρων από το Προεδρείο σας, με αφορμή επιστολή μας προς τη Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος και όχι προς υμάς, για τη συμμετοχή δικηγόρων ως δικαστικών αντιπροσώπων στις αρχαιρεσίες συνδικαλιστικών σωματείων και συνδικαλιστικών οργανώσεων. Μια επίθεση ιταμή, απρόκλητη και με απρεπές, για τον θεσμικό μας ρόλο, ύφος, η οποία προσβάλλει το δικηγορικό σώμα, αφού υποβαθμίζει το κύρος του και αμφισβητεί το έργο που η Πολιτεία του ανέθεσε και το οποίο εκτελεί με υψηλό αίσθημα ευθύνης.

Η απάντηση του δικηγορικού σώματος δόθηκε θεσμικά με την από 5.12.2019 ομόφωνη απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής, στην οποία και σας παραπέμπουμε. Η θεσμική απρέπεια του Προέδρου της Ένωσής σας, λόγω της σπουδαιότητάς της, θα αποτελέσει θέμα συζήτησης στην προσεχή συνεδρίαση της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος.

Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι, Δικηγόροι και Δικαστές δεν είμαστε αντίδικοι. Είμαστε ομόδικοι στη διαρκή προσπάθεια για την περιφρούρηση της Ανεξαρτησίας και του Κύρους της Δικαιοσύνης και της ορθής και ταχείας απονομής της. Η ομοδικία αυτή, όμως, όπως είναι προφανές, επιβάλλει τον ουσιαστικό και ειλικρινή μεταξύ μας διάλογο και τον αμοιβαίο σεβασμό του θεσμικού ρόλου του καθενός. Και σε καμία περίπτωση, δεν μπορεί να δοκιμάζεται και να συνθλίβεται στο βωμό οποιασδήποτε σκοπιμότητας.

Η αδικαιολόγητη, κατά τα άνω, επίθεση του Προέδρου της Ένωσής σας, έχει αφήσει έντονα τα σημάδια της προσβολής στο δικηγορικό σώμα. Και τα σημάδια αυτά παραμένουν νωπά και βαθιά, όσο το ύφος και οι απόψεις του αυτές, οι οποίες σημειωτέον είναι και αντίθετες στην πάγια νομολογία του ΣτΕ, δεν ανακαλούνται.

Είναι προφανές ότι, υπό τις συνθήκες αυτές, που δημιουργήθηκαν με αποκλειστική και μόνη ευθύνη του Προέδρου της Ένωσής σας, δεν είναι δυνατή η εκπροσώπηση του δικηγορικού σώματος στη Γενική σας Συνέλευση, (η οποία εκπροσώπηση), ούτως ή άλλως, δεν μπορεί να συμβάλει στην αποκατάσταση του αρνητικού κλίματος που έχει δημιουργηθεί, καθ' όν χρόνο η προσβολή παραμένει ενεργή.

Με την ευχή να ευοδωθούν οι εργασίες της Γενικής σας Συνέλευσης,

Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ


ΔΗΜΗΤΡΗΣ Κ. ΒΕΡΒΕΖΟΣ

